

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 54 (333). 22 июля 1939 года Суббота

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

1 августа в Москве—столице нашей социалистической родины, откроется Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Выставка отобразит величие побед социализма. Она покажет, как партия Ленина—Сталина превратила бывшую отсталую Россию с океаном мелких единоличных крестьянских хозяйств в страну самого крупного в мире механизированного социалистического земледелия. Это будет выставка достижений и опыта передовых колхозов, совхозов и МТС, стахановцев полей и животноводческих ферм, специалистов и организаторов сельского хозяйства—героев и героинь колхозного строя. Выставка покажет, как чудесно преобразилась наша деревня, как ярко расцвела в ней счастливая, зажиточная и культурная жизнь советского крестьянства.

Социалистическому земледелию есть что показать и что показать на сельскохозяйственной выставке.

От Чебулинского района по решению Главвыставкома на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке будут участвовать 42 знатных человека сельского хозяйства из 3 передовых колхозов. Колхоз "Ясная поляна" получил за 2 года по 64,8 кг меда и 1538 граммов воска от каждой пчелосемьи "Красные скопы" от 30 конематок получил и сохранил жеребят 82 процента к маточному составу. "7 съезд Советов" (с. Н.-Троицк) получил за 2 года урожай озимой ржи в среднем по 16 ц с га.

Кроме того на основании решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) обком ВКП(б) и облисполком для нашего района выделил на август, сентябрь и октябрь месяцы 110 мест для организованных экскурсантов.

Колхозникам нашего района на Всесоюзном смотре сельского хозяйства есть чего показать. Среди участников на выставке от нашего района примут участие звеньеводы высоких урожаев это — т. Лисенко К. М., получивший урожай пшеницы с 5 га по 25 ц с га, Баев Н. М.—по 23,6 ц с га, Захаров А. С. с 15 га — по 38 ц с га. Звеньевая маюровочного звена т. Сладкова Л. И. с 4,5 га получила урожай маюрок по 60 ц с га.

Свои достижения покажут и мастера социалистического животноводства. Среди них — конюхи Становкин Ф. А., вырастивший 24

жеребенка, Борисенко М. Я., получивший от 12 конематок 12 жеребят и вырастил их. Доярка т. Борисенко М. И., надоившая по 2.300 литров молока от каждой коровы.

Покажут свои образцы и стахановцы — водители машин. Среди них — Андраханов А. И.—старший механик В.-Чебулинской МТС, выработавший в среднем на 1 колесный трактор 528 га и на ЧТЗ—1276 га. Тракторист Косинский Г. Н. на тракторе СТЗ выработал 533 га, сэкономил горюче го 2715 кг.

Широкие массы колхозников, вооруженные историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), майского Пленума ЦК ВКП(б), и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах", проявляют к выставке величайший интерес, с великим радостью ждут ее открытия.

На полях района растет прекрасный урожай. Ефремовские звенья упорно борются за получение рекордных урожаев. Звеньевод колхоза "1 Мая" т. Захаров определяет получить со 140 га урожай пшеницы в среднем 45—50 ц с га.

Передовые колхозы энергично готовятся к уборке урожая и хлебосдаче государству, успешно проводят сенокос. Колхозы "1 Мая" засыпало сена уже 628 га, "Маяк Ильича"—500 га, "Колос Сибири"—520 га и все сельскохозяйственные машины готовы к уборке.

Однако в целом район отстает в подготовке к уборке урожая и заготовке кормов. Особенно отстают в заготовке кормов колхозы им. Калачина, "Новая жизнь", им. Орджоникидзе, "Ударная" и "Большевик".

Надо шире развернуть партийно-политическую работу в поле, в тракторных и животноводческих бригадах и на животноводческих фермах, всюду, где кипит горячая работа по подготовке к сбору урожая, заготовке кормов и теплой зимовке скота.

"1 августа — день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки озна- менуем новыми производственными победами, умно- жим ряды стахановцев, ударников — передовиков сельского хозяйства".

Дело чести колхозов и МТС нашего района — завоевать почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В ближайшие дни ликвидировать отставание в сенозаготовках

Все колхозы района имеют вполне достаточное количество застогованного сена для выполнения плана сдачи сена государству. Несмотря на это выполнение договоров контрактации на сено в районе проходит недопустимо медленно. По состоянию на 20 июля план сенозаготовок выполнен только на 6 процентов. Отдельные колхозы, например, "Особая", "Земледелец", "Большевик" и другие, до сих пор не слали ни одного центнера сена на заготовительные пункты.

Не выполнение обязательств по договорам контрактации сена исключительно обясняется тем, что этому делу должного внимания со стороны председателей сельсоветов и колхозов не уделяно. Попытки некоторых руководителей колхозов оттянуть сдачу сена государству на более поздние сроки председатели сельских советов, агенты уполномоченного наркомата заготовок решительного отпора не дают. Колхоз им. Орджоникидзе вместо сдачи сена на заготовительный пункт, создания для своего колхозного животноводства прочной кормовой базы, встал на путь разбазаривания сена, продав в Мариинске сено частным лицам. Президент Усманского сельсовета тов. Чуракову нужно немедленно по этим фактам принять необходимые меры.

Нужно немедленно покончить с безответственным отношением к выполнению плана сенозаготовок и к 1 августа полностью выполнить план сдачи сена государству.

Отставных.

В УСМАНСКОМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ КОЛХОЗЕ ПООЩРЯЮТ ПРОГУЛЬЩИКОВ

В Усманском селько явно нарушают постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины.

Среди рабочих и служащих трудовая дисциплина расшатана. Зав. базой Михайлов 11 и 17 июля без всяких причин сделал прогулку по 4 часа. Прогульщик Михайлов до сего дня остается на работе. Пекарь Гордеев систематически пьянствует, к работе относится халатно. Онара стоит по целым суткам киснет и хлеб выпекается не доброкачественный: кислый, недочеченный. В лавку хлеб поступает всегда с опозданием и в ожидании его колхозники теряют время по целым часам.

Все эти вопиющие факты нарушения закона о трудовой дисциплине проходят мимо ушей и глаз председателя селько Мищенко.

Нарушители закона о трудовой дисциплине должны быть взысканы.

Л. Гарпенников.

ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ В НОВОСИБИРСКЕ

На площади Сталина, по Красному проспекту выстроились для парада колонны физкультурников Новосибирска. Ветер подает шелк знамен, высоко над колоннами вздымаются портреты Сталина и его соратников.

В 11 часов начинается парад. Белые, красные, голубые майки залили площадь. Точно вылитые из бронзы, вызывающая общее восхищение, идут физкультурники Красной Армии. Проходят спортивные общества, демонстрируя силу и бодрость.

Идея оформления всех колонн одна — эта готовность советской молодежи к обороне страны. Проходят граватометчики, снайперы, охотники, колонны в противогазах. С трибуны несутся возгласы приветствия в честь товарища Ста-

лина, Красной Армии, нашей счастливой молодежи. В ответ гремит могучее "Ура".

В колонне динамовцев вырастают две сопки, поющие лесом. Через мгновение сотни загорелых физкультурников ринулись в атаку на врага. Во всю пло-

шадь развертывается огромный плакат "Если завтра война..." Площадь ощетинилась штыками, затрещали мотоциклы, пронеслись моряки самолетов.

Наша славная молодежь показала, что в любую минуту она готова уничтожить врага.

Свыше 2 часов продолжался парад. В нем приняло участие 16 тысяч физкультурников. После парада на площади с гимнастическими упражнениями выступили учащиеся техникума физкультуры.

(ОбЛАСС).

ПОТАКАЮТ ЛОДЫРЯМ

В колхозе "Новая жизнь", Курско-Смоленского сельсовета, сеноуборка затягивается. Из 281 га трав скосено 101 га, застоговано 70 га. Медленно идет подготовка к уборочной. Ремонт уборочного и зерноочистительного инвентаря не закончен. К ремонту крытых токов только, что приступили.

В колхозе плохая трудовая дисциплина. Из 90 человек трудоспособных и 24 подростков на работу ежедневно не выходит до 20 человек.

Правление колхоза и лично сам председатель правления Логинов не ведут борьбы с прогульщиками и лодырями, потакают им. Так заядлые лодыри и прогульщики Минаева И.,

Скворцов Н., Миронов И., Грачев А., Кучеба Ф. и Панин И., накосив сено на колхозной земле, 12 июля повезли в Мариинск, продав по 70 руб. воз. Председатель колхоза этому сподобился, дал им лошадей для вывозки сена.

Председатель сельсовета Столяров, дал возможность единоличникам разбазаривать государственную землю. Единоличники выкосили до 0,50 га сенокоса, когда они должны пользоваться только 0,20 га всей земли.

Райисполкуму и районо необходимо принять соответствующие меры по устранению этих фактов нарушения устава сельхозартели.

Савинков.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

17 июля тов. Молотовым были приняты для продолжения переговоров английский посол г. Синде, французский посол г. Наджиар и г. Стрэнг.

16 июля с. г. на имя заместителя народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовского была полученаnota от японского посла в Москве г. Того. В этом документе японский посол поднял вопросы, связанные с неправомерной деятельностью японских нефтяных и угольных концессий на Северном Сахалине, а также осудил известные решения советских судебных органов относительно незаконных действий японских концессионеров на о. Сахалине.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

27-го июля 1939 г. в 12 часов дня созывается V пленум райкома ВЛКСМ с повесткой дня:

О ходе замены комсомольских документов (докладчик Стефаненко).

На пленум вызываются члены и кандидаты пленума, члены ревизионной комиссии и секретари первичных комсомольских организаций.

Секретарь Чебулинского РК ВЛКСМ СТЕФАНЕНКО.

ЗАПИСИ В ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ УЧАСТНИКАМ ПЕРЕПИСИ

В соответствии с постановлением СНК СССР от 1 июня с. г. за № 475 о Всеобщей переписи населения 1939 г. и на основании приказа ЦУНХУ Госплана СССР № 199 от 5 июля 1939 года предлагается всем руководителям организаций и учреждений внести в Трудовые книжки работников переписи населения 1939 г. записи об объявленной им Советом Народных Комиссаров Союза ССР благодарности.

Текст записи установленный ЦУНХУ для внесения в Трудовые книжки следующий:

Бацуро.

Быстрее завершить сеноуборку

В колхозе "Путь Ленина" сеноуборка идет преступно медленно. На 10 июля из 806 га скосено только 250, застоговано 80 га. Причина отставания в сеноуборке кроется прежде всего в плохой организации труда. Бригадир 1 бригады Самородов Ф. по 4-5 дней не замеряет косарям. Звенья не организованы, косари работают скопом.

К закладке силоса колхоз еще не приступал, ямы не очищены, 5 га клевера запаханы под зары.

Подготовка к уборке нового урожая идет также медленно. Из 6 жаток отремонтировано 2. Телеги нужно ремонтировать 50, отремонтировано 25. Строительство и ремонт крытых токов не закончен. 8 июля колхозники Зубатов М. и Аушев К. сожгли крытый ток, но к ответственности они не привлечены.

Вся тревожная обстановка с ходом сеноуборки и подготовки к уборке хлеба мало беспокоит правление колхоза.

И.

Применяйте ночную пастьбу и трехкратное доение коров

Для получения высокой продуктивности от животных нужен точный распорядок дня и аккуратное выполнение его. Применениемочной пастьбы коров в данный период можно добиться высоких удоев молока.

В колхозе "Маяк Ильича" зав. МТФ тов. Кулешева, применяя ночную пастьбу и трехкратное доение, получила резкое повышение удоиности. До применения ночной пастьбы удой в среднем на МТФ составлял 6,5 литра на корову. После того, как стали применять ночную пастьбу трехкратным доением, удой повысился до 9 литров в среднем на корову. Пастух тов. Максимов со своими подростками пасет днем и ночью, даёт отдохну скоту в обеденный перерыв. Скот все время находится в лагерях, имеет хорошую упитанность.

Хороших удоев добывает МТФ колхоза "Раздолье". Здесь также применяется ночная пастьба коров и трехкратное доение; средний суточный удой достигает 9 литров. Колхоз "Красные соколы" ночную пастьбу не применяет. С 26 июня по 6 июля доили по 2 раза в сутки, мотивируя тем, что утром коровы "не дают" молока. За это время ферма потеряла более 500 литров молока. Зав. МТФ Тайченев сам нарушает распорядок дня, опаздывая на дойку вместе со своей женой (жена работает дояркой). При трехкратной дойке удой составлял в среднем на корову 5,5 литра, а при двухкратном — 4,5 литра. Распорядок дня по уходу за животными есть во всех колхозах нашего района. Его нужно выполнить, тем самым получим высокую продуктивность от животноводства.

Зоотехник Н. Жилин.



Лучшая доярка молочнотоварной фермы колхоза имени Чапаева, Барабинского района, тов. Петракова Ф. М. в 1938 году от 6 закрепленных за ней коров добилась надоя молока на каждую фуражную корову 36,32 литра.

Тов. Петракова Главвыставкомом утверждена участницом на Всеобщую сельскохозяйственную выставку.

НА СНИМКЕ: Ф. М. Петракова на квартире со своими детьми у патефона.

Большевики в годы столыпинской реакции

В героической истории Всеобщей коммунистической партии (большевиков) особое место занимает период, известный под названием: годы столыпинской реакции (1908—1912 г. г.).

Это было время, когда царское правительство, расправившись с революцией 1905—1907 г. г., спешило воспользоваться передышкой, чтобы задушить в корне революционное движение масс, добить революцию. Эту задачу выполняло царское правительство, возглавляемое Столыпиным. Полиция, жандармы, "черносотенцы" громили рабочие организации. Аресты, ссылки, виселицы, разгон и преследование неугодных правительству партии — все это должно было "усмирить" страну, создать "законный порядок".

3 июня 1907 года была распущена II Государственная дума и опубликован новый избирательный закон, который обеспечивал помещикам и капиталистам большинство в новой думе. И без того куцые избирательные права рабочих и крестьян были сведены на нет. В деревнях свирепствовали карательные отряды. Столыпин издал закон о выделении крестьян из общин на отруба. Каждый крестьянин получил право выйти из общины и взять свой надел в личное пользование. Этим правительство хотело создать себе прочную основу в деревне в лице многочисленного класса.

От царских опричников не отставали фабриканты и заводчики. Они снижали зарплату, массами увольняли рабочих, более активных, принимавших участие в забастовках рабочих заносили в "черные списки" и не допускали к работе. "Скованность общественной мысли", — писал товарищ Сталин, — общая усталость и апатия, нужда и отчаяние среди рабочих, забытость и запуганность крестьян при общем разгуле полицейско-помещичье-капиталистической своры — таковы характерные черты столыпинского "успокоения..."

Работа в партийных организациях стала во много раз труднее. Многие буржуазные попутчики революции, пришедшие в партию в годы наибольшего подъема революции, теперь, боясь преследования, трусливо уходили из партии. Число членов РСДРП резко уменьшилось. Наиболее трусильные и шкурнически настроенные попутчики революции стали шпионами и провокаторами царской окружки. Буржуазные писа-

тели, изменившие на все лады "критиковали" марксизм. Появилась орава "модных" писателей, которые "разносили" марксизм, оплевывали революцию, издавались над ней, воспевали предательство. Появились религиозные течения (богоискатели, богостроители), которые, прикрывшись лжеаучными доводами, стали выступать против марксизма. Все эти господа преследовали одну цель — отвлечь массы от революции.

Против тех, кто пытался подорвать теоретические основы марксистской партии, Ленин в 1909 г. написал философский труд "Материализм и эмпириокритицизм". В этой книге Ленин наголову разгромил боевиков, богостроителей, отстоял и развил дальше теоретические основы марксистской партии.

В черные годы столыпинской реакции только большевики, возглавляемые Лениным и Сталиным, крепко держали знамя революционной борьбы. Учитывая своеобразие новой обстановки большевики изменили тактику борьбы.

Нельзя победить не научившись правильно вести и правильно отступать, — писал Ленин. Партия должна быть отступать, при том с наименьшими потерями, чтобы сохранить партийные кадры. Большевики перешли к обороне, собирали силы, чтобы потом снова перейти в наступление. Царь и буржуазия с особой яростью обрушились на большевиков. Большевики ушли в подполье и продолжали революционную борьбу, сочетая легальные (открытые) и нелегальные (тайные) методы борьбы.

Большевики разъясняли народу необходимость бороться, укрепляли нелегальную (подпольную) социал-демократическую партию, использовали легальные и нелегальные возможности укреплять связи с массами и влиять на них, использовали Государственную думу как трибуну для разоблачения царизма, помешников и капиталистов.

Меньшевики отступали в панике, предавая революцию. Они проповедывали, что нового революционного подъема не будет, что революция окончательно проиграна. Меньшевики требовали ликвидации нелегальной революционной партии, отказа от революционной борьбы. Ликвидаторы хотели приспособиться к столыпинскому режиму, лакостовали и заискивали перед царскими опричниками, душившими революцию. Ликвидаторы были по сути дела столыпинской "рабочей партии". Ликвидаторы полностью поддерживали Иуда-Троцкий, пытавшийся мешеннически, фразами о "внефракционности" прикрыть свое истинное лицо ликвидатора. Ленин дал ему убийственную кличу "иудушка". "... Троцкий и подобные ему "троцкисты" и соглашатели" вреднее всякого ликвидатора, ибо убежденные ликвидаторы прямо излагают свои взгляды, и рабочим легко разобрать их ошибочность, а гг. Троцкие обманывают рабочих, прикрывают зло, делают невозможным разоблачение его и излечение

от него", — писал Ленин.

Врагам партии помогали гнусные двурушники, скрытые агенты Троцкого — Рыков, Каменев, Зиновьев.

Большевики вели борьбу и с другой разновидностью оппортунизма — отзовистами. Отзовисты потребовали отзыва депутатов-большевиков из Государственной думы, толкали партию на отрыв от рабочего класса, от беспартийных масс, ссыпая использование всех легальных возможностей для революционной борьбы. Большевики осудили отзовистов, этих "ликвидаторов слева", "ликвидаторов наизнанку" и исключили их из партии.

В годы столыпинской реакции, Ленин был за границей. Товарищ Сталин, бежав из ссылки в Сольвычегодске, развернула непримиримую борьбу против открытых ликвидаторов — троцкистов, против отзовистов.

В условиях жесточайшей реакции, в упорных боях с оппортунистами, очищаясь от них, окрепла и закалилась, организационно оформилась наша партия Ленина — Сталина. В 1912 году VI Всероссийская конференция (в Праге) положила начало самостоятельной большевистской партии, партии нового типа, марксистско-ленинской партии. Ликвидаторы были изгнаны из партии. Большевики оформились в самостоятельную Российскую Социал-Демократическую Рабочую Партию (большевиков).

М. Россовский.

За редактора А. ЛЯХОВ.